

### ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

#### Dünya

Geçen haftanın sonunda 34 seviyesinin üzerine çıkan Dolar TL bu eşğin üzerinde yatay seyrederken veri gündemi ve dış piyasalar takip edilecek.

Yurt içi veri gündeminde bugün saat 10:00'da Ağustos ayı reel kesim güven endeksi ve imalat sanayi kapasite kullanım oranı açıklanacak.

Haftanın geri kalanında Salı günü tüketici enflasyon beklentilerinin de yer aldığı Ağustos ayı sektörel enflasyon beklentileri raporu ve TCMB Para Politikası Kurulu (PPK) toplantı özetleri yayımlanacak.

Çarşamba günü Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan nihai dış ticaret, Perşembe günü ise Ağustos ayı ekonomik güven endeksi verileri açıklanacak.

PPK toplantı özetlerinde para politikasının yönüne dair yeni bir mesaj olup olmayacağı takip edilecek.

TCMB Son faiz toplantısında yurt içi talebin gerileyerek enflasyonist etkisinin azaldığını ancak hizmet enflasyonundaki katılığın enflasyon risklerini canlı tuttuğunu belirtmiş, gerekirse para politikasının sıkılaştırılabileceğini ifade etmişti. Ayrıca enflasyon beklentileri ile fiyatlama davranışlarının TCMB tahminleri ile uyumunun da izlendiğinin sinyali verilmişti.

Dolar/TL dün 33.96'lı seviyelere kadar yükseldikten sonra bu sabah 33.9635'ten işlem gördü. Geçen haftayı dolar karşısında %0.9 kayıp ile kapatan TL ay başından bu yana ise %2.5 değer yitirdi. TL Temmuz ayında yaklaşık %0.9 değer yitirmişti.

Küresel piyasalara bakıldığında Yatırımcıların ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'in konuşmasından önce temkinli davranmasıyla dolar bir yılın dip seviyelerinden toparlanırken Asya borsaları yön bulmakta zorlandı.

Powell Cuma günü yaptığı konuşmada enflasyonun %2 olan hedefe ineceğini, yavaşlayan istihdam artışının eksiye geçmesinin ise sakıncalı olacağını ifade ederek derhal faiz indirimlerine başlanacağını sinyali verdi.

Vadeli işlem kontratları Fed'in 18 Eylül'deki politika toplantısında 25 baz puan faiz indirimi yapmasına kesin fiyatlarken, 50 baz puan büyüklüğünde indirim için %38 olasılık verdi. Piyasalar bu yıl için 103, 2025 için 122 baz puan faiz indirimi fiyatladı.

Döviz piyasalarında yen, Fed'in gevşeme yanlısı tutumuna karşılık Japonya Merkez Bankası Başkanı Kazuo Ueda'nın sergilediği sıkılaştırma yanlısı tutumun etkisiyle dolar karşısında üç haftanın zirvesine yükseldi. Asya borsaları temkinli şekilde yükselirken dolar ve tahvil getirileri, yatırımcıların ABD ve Avrupa'da faiz indirimlerine zemin hazırlayacağını tahmin edilen enflasyon verisi öncesinde geriledi.

Petrol fiyatları, İsrail ile Hizbullah'ın dün karşılıklı havadan saldırılarında bulunmasının ardından arz kesintileri yaşanacağı endişelerinin artmasıyla %0.8 yükseldi.

Yatırımcılar ayrıca, yapay zeka devi Nvidia'nın piyasaların aşırı yüksek beklentilerini karşılayıp karşılayamayacağını görmek için Çarşamba günü açıklayacağı bilançoyu bekliyorlar.

ABD'de Cuma günü kişisel tüketim harcamaları ve çekirdek enflasyon verileri, Avrupa Birliği'nde (AB) ise öncü enflasyon verisi açıklanacak. Analistler, verilerin Eylül'de faiz indirimlerine zemin hazırlayacak kadar ılımlı olacaklarını bekliyor.

Fed fonlama piyasası vadeli işlemlerine göre 18 Eylül'deki politika toplantısında 25 baz puanlık faiz indirimine kesin gözüyle bakılırken, 50 baz puan büyüklüğünde indirim için %38 olasılık veriliyor. Piyasalar bu yıl için 103, 2025 için 122 baz puan faiz indirimi fiyatlıyor.

Piyasalar, Avrupa Merkez Bankası'nın da (ECB) gelecek ay 25 baz puan büyüklüğünde faiz indirimine gideceğine kesin gözüyle bakarken 2025 sonuna kadar da 163 baz puan indirim fiyatlıyorlar.

### **USD/TL**

FED faiz indirimine sayılı günler kaldığının netleşmesi para piyasaların 'normalleşmesini' sağlıyor. FED sıkılığının azalacak olması Dolar talebinin zayıflamasını beraberinde getiriyor. ABD para biriminin 6 büyük para birimi karşısındaki gücünü gösteren Dolar Endeksi kritik 101 destek seviyesinin de altına inmeyi test ediyor. Bugünlerde gördüğümüz zayıflık yine makro verilere bağlı oluşacak para politikası değişikliklerinde olacak. FED, ECB, BOE, BOJ... nasıl bir yol izleyecekleri para birimlerinin dengesini etkileyecek. Bu hafta veri trafiği yoğun. ABD veri trafiği yine gündemi belirleyebilir.

**Teknik Analiz:** İç tarafta, TL birkaç hafta öncesine göre biraz daha zayıf. Ağustos ayındaki yüzde 2,5 civarında değer kaybı söz konusu. Haziran, Temmuz aylarındaki toplam kayba yaklaştı (yaklaşık yüzde 2,9). Kayıpta hızlanma kendini besleyen bir iç devinimi beraberinde getiriyor. Para politikasındaki şahinliğin maliye politikasında da eşleniğinin görülmesi TL üzerindeki baskıyı azaltabilir. Kurlarda sınırlı yükselişler olsa da enflasyon göz önüne alındığında TL güç kazanmaya devam ediyor. Kurda ılımlı yukarı eğilim devam ediyor. Bu sabah 33,96 civarında işlem görüyor. Aşağıda 33,50 ve 33,00; yukarıda 34,00 ve 34,50 öne çıkan teknik seviyeler.

**Destekler: 33,68 / 33,50**

**Dirençler: 34,02**



### ➤ EUR/TL

ABD Başkanı Powell'ın Cuma günü açıklamaları sonrası, bu hafta açıklanacak PCE verilerine odaklanıldı. Cuma günü dolar endeksinin negatif kapanmasının ardından, bugün sınırlı bir pozitif seyir gözlemleniyor. Aynı zamanda EUR/USD paritesi Cuma günü pozitif kapanış yaparken, bugün sabah saatlerinde hafif bir negatif hareket sergiliyor.

**Teknik Analiz:** Seyirlerde 37,70TL seviyesi ilk destek bölgesi olarak düşünülebilir. Bu seviye altına geri çekilmelerde 37,60TL ve 37,50TL diğer destek bölgeleri olacaktır. Olası yükseliş denemelerinin devam etmesi durumunda ise kısa vadeli 37,84TL ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu seviye üzerinde 38,00TL ve 38,10TL ana direnç bölgesi olarak diğer direnç seviyeleri olacaktır

**Destekler: 31,70/37,30/37,10 / 36,70**

**Dirençler: 38,07**



## ➤ GBP/TL

İngiltere Merkez Bankası Eylül ayında faiz oranını düşüreğine dair düşük bahisler, İngiliz Sterlini'ne (GBP) biraz destek sağlıyor ve çaprazı aşağı çekiyor.

Finans piyasaları, Perşembe günü PMI verilerinin ardından BoE'nin Eylül ayında faiz indirimi yapma olasılığının %30'dan az olduğunu fiyatlıyor. Euro cephesinde, Avrupa Merkez Bankası (ECB), Perşembe günü yayınlanan son toplantı tutanaklarına göre, Temmuz toplantısında faiz oranlarını deęiřtirmede ve bu yılın ilerleyen zamanlarında faiz indirimi olasılığına işaret etti. Yatırımcılar, Eylül ayında mevduat faizinde %3,5'e 25 baz puanlık (bps) bir indirim yapılması olasılığını yaklaşık %90 oranında fiyatladılar ve yıl sonundan önce en az bir hareket daha görüyorlar. Bu da ortak para birimini etkiliyor. ECB Yönetim Kurulu üyesi Martins Kazaks, Eylül toplantısında başka bir faiz indirimi görüşmeye hazır olduğunu söyledi ve enflasyonun %2'ye döneceğine olan güveni ve ekonomiye ilişkin endişeleri dile getirdi.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 45 seviyelerine doğru agresif seyrini sürdürüyor. Kur 44,69 direnç seviyesinin hemen altındaki seyrini sürdürüyor. 44,90 seviyesinin üzerinde 45 seviyesini , altında ise 44,50 seviyesini takip ediyor olacağız.

**Destekler:44,30/43/42,30**

**Dirençler: 44,93**



➤ **ALTIN**

Altın fiyatları, Fed Başkanı Jerome Powell'ın gevşeme yanlısı açıklamalarının Eylül'de faiz indirimi beklentilerini kuvvetlendirmesinin ardından zayıflayan dolar ve tahvil getirilerinin desteğiyle yatay seyretti.

**Teknik Analiz:** Altının spot piyasadaki ons fiyatı 2,510.47 dolar seviyesinde yatay seyretti. ABD altın vadeli işlemleri 1 2,546.40 dolarda seyretti.

**Destekler: 2432 / 2471/ 2483**

**Dirençler: 2532 / 2550 / 2586**



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları, Gazze'deki çatışmaların Ortadoğu'ya yayılarak bölgedeki petrol arzını sekteye uğratabileceği endişeleriyle yükselişini sürdürürken ABD'de faiz indirimlerinin yakın zamanda beklenmesi ekonomik büyüme ve yakıt talebinin artacağı beklentisini güçlendirdi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.63 yükselerek 79.52 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.65 yükselerek 75.32 dolar seviyesinde işlem gördü.



### ➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	Dayanıklı Mal Siparişleri (Aylık) (Tem)	4,0%	-6,6%
10:00	TRY	Kapasite Kullanım Oranı (Ağu)		75,9%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

**Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**